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  OPIS TECHNICZNY 
 

 

 

I. Dane elektryczne 

 

Moc zainstalowana Pi = 14,0 KW 

Napięcie zasilania   U = 400/230 V 

Ochrona od porażeń – szybkie samoczynne wyłączanie zasilania  

Układ sieci – TN-S instalacje odbiorcze, TN-C kablowe 

       

 

II.         Rozdzielnie  

 

           W piwnicy budynku zaprojektowano jedną rozdzielnię RA. Z 

rozdzielni RA zasilono projektowaną windę z szybem.  

 

III. Instalacje oświetlenia. 

 

 

                W całości wykonać przewodami typu YDY 3x1,5 i właczyć w 

instalację poszczególnych kondygnacji. Stosować osprzęt instalacyjny 

podtynkowy. Łączniki instalować na wysokości 1,4 m. Oświetlenie 

pomieszczeń odbywać się będzie oprawami LED.  

 

 

IV. Oświetlenie awaryjne. 

   

 

W dobudowywanej części budynku wymagane jest zastosowanie awaryjnego 

oświetlenia ewakuacyjnego na drogach ewakuacyjnych.    

Oświetlenie ewakuacyjne wykonane zostanie zgodnie z Polską Normą PN-EN 

1838 „Zastosowanie oświetlenia. Oświetlenie awaryjne”. 

Oprawy oświetlenia ewakuacyjnego będą umieszczone co najmniej 2 m nad 

podłogą. Średnie natężenie oświetlenia na podłodze wzdłuż środkowej linii dróg 

ewakuacyjnych będzie nie mniejsze niż 1 lx, a na centralnym pasie dróg, 

obejmującym nie mniej niż połowę szerokości drogi, natężenie oświetlenia 

stanowić będzie co najmniej 50 % podanej wartości.  

Dla urządzeń przeciwpożarowych i przycisków alarmowych znajdujących się 
poza drogami ewakuacyjnymi, natężenie oświetlenia na podłodze w obrębie 2 m 

mierzonych w poziomie od tych urządzeń, wynosić będzie co najmniej 5 lx. 

W celu zapewnienia odpowiedniego natężenia oświetlenia, oprawy oświetlenia 

ewakuacyjnego, zostały rozmieszczone : 



− przy każdych drzwiach wyjściowych przeznaczonych do wyjścia 

ewakuacyjnego, 

− w obrębie 2 m mierzonych w poziomie od schodów, tak by każdy stopień był 

oświetlony bezpośrednio, 

− w obrębie 2 m mierzonych w poziomie od każdej zmiany poziomu, 

− przy wyjściach ewakuacyjnych i znakach bezpieczeństwa, 

− przy każdej zmianie kierunku,  

− przy każdym skrzyżowaniu korytarzy, 

− w pobliżu każdego wyjścia końcowego, 

− w obrębie 2 m mierzonych w poziomie od każdego urządzenia 

przeciwpożarowego i przycisku alarmowego. 

Dodatkowo na poziomych drogach ewakuacyjnych umieszczone zostaną 
podświetlane znaki ewakuacyjne. 

Lokalizacja opraw przedstawiona została na rzutach kondygnacji budynku. 

Oświetlenie ewakuacyjne działać będzie przez co najmniej 1 godzinę od zaniku 

oświetlenia podstawowego, dzięki wbudowanym w oprawy własnym źródłom 

zasilania. 

Oprawy oświetlenia ewakuacyjnego posiadają świadectwa dopuszczenia do 

użytkowania w ochronie przeciwpożarowej wydane przez CNBOP w Józefowie.  

Zasilenie opraw oświetlenia ewakuacyjnego i awaryjnego wykonać z  rozdzielni 

piętrowej. 

    

     

V. Uwagi końcowe. 

 

-   Instalację wykonać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i odbioru 

instalacji  elektrycznych, 

-   Prace wykonać zgodnie ze sztuką budowlaną orz estetyką wykonawstwa. 

 

Użyte w dokumentacji projektowej i przedmiarach robót nazwy, 

dopuszczalne zgodnie z art. 29 pkt. 3 ustawy - Prawo zamówień 

publicznych, wyrobów, materiałów lub elementów (które wskazują lub 

mogły by się kojarzyć z producentem) podano jako przykładowe, 

określające ich standard techniczny i estetyczny. W realizacji można 

stosować wyroby, materiały i elementy innych firm, które posiadają cechy, 

parametry techniczne i jakościowe nie gorsze od podanych w projekcie”. 

                 


